



## 返乡大学生积极参与暑期实践 打造书香中的青春泰兴

今年暑期,泰兴以“学子归巢”暑期大学生见习、“青仔公益暑托班”等团属品牌为载体,动员号召广大泰兴籍返乡大学生积极参与暑期社会实践,在青少年群体中营造良好的阅读氛围,打造书香中的青春泰兴。

突出“以点带面”,形成示范效应。泰兴市层面举办多场主题读书活动,联合市委人才办、市委宣传部,组织“学子归巢”暑期实践大学生开展“习语共鸣‘听见你的声音’读书会”,抓住八一建军节契机,通过“线上+线下”方式,邀请老战士讲述红色故事,追忆黄桥战役、抗日战争等重要历史时刻,引导与会大学生志愿者厚植爱国主义情怀。

活动中,专题设置了读书分享环节,7位大学生志愿者依次分享阅读《保卫延安》《青春之歌》等经典著作的感悟与启示,丰富了活动形式,提升了互动效果。活动结束后,与会志愿者分赴实习单位同步

组织开展读书活动,将红色思想导向全市暑期实习生和相关单位,突出示范引领,形成联动格局。

聚焦“青少协同”,推动广泛覆盖。今年,泰兴团市委牵头招募“学子归巢”暑期大学实习生160余名,并定向输送全市33个“青仔公益暑托班”办班点,牵手暑托班学员开展读书活动,服务覆盖700余名暑托班学员,形成“青少协同”良好格局。

在延令、济川、姚王、根思、黄桥等乡镇街道暑托班,大学生志愿者带领暑托班学员“从书本学、从身边悟”,结合品读红色著作、寻访红色印记多种形式,带领学员感悟泰兴的红色积淀,回顾光荣革命传统,感悟“三个不相信”城市精神特质,先后在杨根思烈士陵园、新四军黄桥战役纪念馆等多地开展主题活动12场。暑托班还设置了“非遗文化”之旅主题活动,带领暑托班学员现场感受戏曲、提琴文化

魅力,参观泰兴“三馆”,读好“文化”这本大书。

注重“引育结合”,深化阅读内涵。团市委始终将思想教育引领和青少年成长培育紧密结合,贯穿暑期志愿服务和暑托班办学始终。在大学生志愿者共同组织下,全市60余名暑托班学员在家长陪同下观看了爱国主义影片《雪域少年》,积极参与“青春为中国式现代化挺膺担当”活动,提升民族共同体意识。

在新时代文明实践中心,大学生志愿者观看了情景短剧《青春的抉择》,听取青年讲师团成员开展的主题团课宣讲,感悟杨根思革命情怀。暑期以来,团市委牵头举办了各类主题读书、志愿服务活动30余场,参与青少年达400多人次,涵盖党的二十大精神宣讲、红色革命主题教育等中心内容,阅读形式和内涵得到进一步丰富。

杨俊 毛晓华

## 大学生带领团队开展“三献”宣传

“每一滴血液都可能成为他人生命的希望。”“捐献造血干细胞不是抽取骨髓,对人的身体没有伤害的。”近日,扬州工业职业技术学院红十字会志愿者袁铭伟同学正在扬州许庄社区耐心向大家介绍“三献”知识。

袁铭伟的姐姐是一名医护人员,受其影响,他很早就接触到了“三献”知识,并坚定地成了

一名无偿献血志愿者、造血干细胞移植登记者。为了将这份爱心延续并放大,今年暑假,袁铭伟没有选择安逸的假期生活,而是携手志同道合的志愿者一起成立了宣传团队,深入校园、社区和医院进行公益宣传,用自己的亲身经历和真实的案例,让群众了解“三献”知识,传递着红十字精神正能量。

胡丽敏 顾潇

## 江都警方夏季行动中帮扶困难群体

今年夏季治安打击整治行动开展以来,扬州市公安局江都分局龙川警务工作站持续发力,不断加大巡逻防控的力度,进一步织密夏季“安全网”,积极响应群众求助,用速度和效率守护群众安全。

近日,龙川警务工作站接到群众求助电话,称家中老人年逾八旬,在家突发疾病摔倒,需要送医治疗,然而他家住一老小区

的六楼,家属担心老人没法下楼,于是求助。民警当即赶到现场,小心翼翼地搀扶着老人,一步步扶到楼下送上救护车。

不久后,龙川警务工作站接到辖区群众求助,称在路边发现一位老奶奶疑似迷路。巡逻民警立即赶到现场,通过安抚后引导老人想起家庭住址,将她安全送回家。

曹璇 庄剑翔

## 扬州大学医学院团队开展“三下乡”

近日,扬州大学医学院23级临床医学6名学生组成的“丹溪流芳济康平”团队赴苏州开展暑期“三下乡”社会实践活动。

实践团队来到了吴江区第二人民医院了解乡镇医疗机构的运行及管理现状,为树立全科医学观念、培养“大健康”理念奠定基础。

同时,实践团队在吴江区七

都开弦弓村开展义诊活动。队员们利用所学专业为当地居民开展血糖、血压等指标测量工作,从老年人日常生活中如何科学饮食、合理运动、预防慢性病、保持心理健康等方面给予相应的健康建议。此外,团队还开展了健康科普活动,普及农村常见病、多发病的预防保健知识。

沈昕舒 吴煜 庄剑翔

## 泰州首批汽车以旧换新补贴到账

近日,家住泰州市区凤凰曦城的孙女士收到了车辆以旧换新补贴,成为我市首位收到该补贴的市民。“我报废了一辆2018年购买的旧汽车,新买了一辆近13万元的比亚迪新能源汽车,共获得各项补贴27500元,全家都很开心!”孙女士笑着说。

记者从泰州市商务局了解到,4月24日至8月20日,泰州消费者累计在商务部汽车以旧换新信息平台提交申请1528份,带动新车销售1528辆,销售额突破2.35亿元。数据还显示,今年1至7月,全市乘用车新车零售销量超2.9万辆,零售额逾54.6亿元。

据了解,为更好呼应汽车以旧换新政策,泰州不少汽车销售

企业纷纷叠加优惠、综合让利,给予购车者更大实惠。泰州万邦凯帝汽车销售服务有限公司的凯迪拉克4S店对参与以旧换新的客户,享受政府补贴的同时,还提供品牌方5000元至20000元不等的补贴,并获得门店价值3800元的“大礼包”;在泰州奥正冠通汽车销售服务有限公司,厂家提供的置换补贴最高达42000元。

“本次政策窗口期为2024年4月24日至12月31日。”泰州市商务局局长耿晓利说,商务部门将持续广泛宣传汽车以旧换新政策,让更多市民享受政策红利,进一步促进汽车消费有效增长。

毛晓华

## 泰州新认定一批离岸创新中心

为大力推进离岸创新中心建设,发挥“离岸研发孵化、泰州转化应用”协同创新作用,近日,泰州市科技局认定第二批高质量区域离岸创新中心3家、首批企业离岸创新中心29家。

据统计,泰州目前高标准高质量建设的离岸创新中心达35家,已认定的离岸创新中心将获得专项政策支持。

离岸创新中心围绕生物医药、高端装备、智能制造、化工及新材料等产业领域,分布在上海、北京、深圳、南京、武汉等科

创资源集聚地,与清控科创、长三角国创中心、上海大学、南京工业大学、江南大学等37家科研单位建立密切合作关系,目前中心内在研项目超200个,集聚研发人员1170名,其中硕士研究生以上人员占比达68.2%。

下一步,泰州将制定离岸创新中心运营、建设、人才、研发、绩效评价奖补政策实施细则,全力推进已建或在建离岸创新中心高质量运营,对接用好先进地区优势创新资源,打造离岸创新中心生态网络。

王丽 毛晓华

### 画说泰州



临近开学,为增强学生消防安全意识,提高自救、互救和逃生能力,有效预防火灾事故的发生,泰州市消防救援支队以新生军训为契机,深入辖区校园广泛开展消防安全知识“进军训”活动,为新生上好新学期“消防安全第一课”。

代川龙 吴燕 毛晓华 摄影报道

## 发布合伙人计划 扬州9处古建老宅等你来“合伙”

近日,扬州广陵古城管委会发布了首批古城保护更新的“伙伴计划”,包括永宁宫、市八中在内的9处具备活化利用条件的古建老宅招募“伙伴”,吸引更多社会力量一起共建“新时代的扬州园林”。

“古城合伙人计划”是以公房资源为核心,通过市场化运作方式,吸引专业化、有实力的社会机构以合伙人的形式,参与到公房活化利用中,以带有现状挂牌、承租权转让、股份制合作等多种方式,量身定制既能还原保护建筑风貌,又可持续造血、具备充分社会吸引力的公房活化利用方案。

现代快报记者了解到,广陵古城管委会启动了“古城合伙人计划”,常态化赴外地开展招商推介,有针对性地邀请客商实地考察,全方位开展公房资源的转让、租赁等经营方式的洽谈,吸引有资金实力、有文化品味的社会力量投身

古建老宅的保护利用,梅花书院、冰陋馆项目成功吸纳了社会资本投资6000多万元。

记者来到广陵古城永宁巷23号,见到这座始建于清乾隆年间沧桑古戏台,永宁宫现存戏台、大殿及寺房数间,戏台现为市级文物保护单位,是扬州现存最古老的寺庙古戏台,门前的水井至今完好无损,仍在用。老扬州人喜欢看戏、听戏,而唱戏、演戏离不开戏台。散落在扬州城的一座座大大小小的古戏台,成为扬州戏曲文化源远流长的独特标志。

据《扬州街巷实录》记载,永宁宫庙门朝南,在其中轴线上建有房屋三进。前为上下各三间楼房,楼下为拱形山门,山门上镶嵌“永宁宫”石刻一块,楼上是戏台,第二进是大殿,殿内正中供火神,两侧供奉赵、马、黄、温四神将,后进是上下各三间楼房,楼上供玉皇大帝。旧

时,每逢正月十七的火神会、五月十六和冬至的都天会的香会都尤为热闹,信徒们抬着都天大帝在扬州巡游。现存戏台、大殿、水府殿、方丈室,其余建筑和佛像皆毁。戏台为扬州城区唯一遗存。

“使用是最好的保护”,明清历史城区是扬州地方文化、传统生活方式的重要物质载体。2024年,广陵古城管委会将进一步围绕“古城合伙人”计划,梳理、整合可活化利用的文物保护单位、控制保护建筑、不可移动文物、历史建筑、文物登录点和传统民居等古建老宅资源,通过公开招租、公开转让、合作开发等形式,公开面向全社会发布、征集古建老宅活化利用项目,让有实力、有情怀的各类社会组织力量参与到古城保护与更新中,实现多方参与、合作共赢的古城保护新格局。

广组宣 顾潇